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VERBALE  51 
 

SEDUTA DELLO 21.10.2020 
 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
  

L’anno 2020 (duemilaventi), il giorno 21 (ventuno) del mese di ottobre  2020, la Commissione 
Consiliare Terza  è convocata  in via telematica a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. 
n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 12,00  con il seguente ordine dei lavori: 
 
• Comunicazioni del Presidente;  
• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n.452/2020 “Documento 

Unico di Programmazione 2021-2023 e Stato di attuazione al primo semestre 2020. 
Approvazione”; 

• Varie ed eventuali. 
 
Alle ore 12,00 sono presenti telematicamente i consiglieri: Pampaloni, De Blasi, Bundu. 
Alle ore 12.01 è presente telematicamente il consigliere Del Panta. 
Alle ore 12.02 sono presenti telematicamente i consiglieri Bianchi, Tani.  
Alle ore 12.03 sono presenti telematicamente i consiglieri Masi, Perini.  
Alle ore 12.04 sono presenti telematicamente i consiglieri Albanese, Innocenti. 
 
Alle ore 12.06 dopo l’appello nominale dei Consiglieri presenti telematicamente il Presidente 
Pampaloni apre la seduta. 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Masi Lorenzo  
Componente Bundu Antonella  
Componente Perini Letizia  
Componente Tani Luca  
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Sono presenti telematicamente il Dott. Alfredo Esposito e il Direttore Vincenzo Tartaglia. 
Per la segreteria della Commissione è presente, telematicamente, Valter Cozzi. 
 
Vengono caricati sulla chat i verbali delle sedute del 23.09.2020 e 18.09.2020, 26/02/2020, 
7/10/2020, 30/09/2020 e14/10/2020. 
 
Prende la parola Alfredo Esposito sottolineando che in questo momento ci troviamo nella fase 
di condivisione del DUP, per poi essere approvato con le osservazioni pervenute dalle 
Commissioni e da Consigli di Quartiere nel mese di novembre. 
Il tutto verrà da noi elaborato con la nota di aggiornamento al DUP per poi essere approvato 
insieme al bilancio di previsione nel mese di dicembre.  
 
Alle ore 12.15 si collega telematicamente il consigliere Cellai. 
 
A differenza degli altri anni, in considerazione dell’emergenza sanitaria dovuta alla pandemia, 
con i relativi risvolti socio economici, è stato elaborato nel mese di maggio un aggiornamento, 
del programma di mandato con il documento Rinasce Firenze, che ci ha permesso nella parte 
strategica del documento di integrarlo nella parte strategica del DUP (vol.1), mentre la parte 
operativa è stata integrata nel (vol.2) del DUP. 
 
Prende la parola il Direttore Vincenzo Tartaglia introducendo la strategia 
dell’Amministrazione sui trasporti, che si basa su quattro pilastri, che sono la realizzazione 
del sistema tramviario, la realizzazione di un sufficiente numero di nodi di interscambio in 
connessione tra loro,  il terzo  pilastro continua nell’intervento Tartaglia è quello di 
disciplinare e ridurre i flussi dei veicoli privati in ingresso nella città, con la realizzazione del 
progetto dello scudo verde, per poi finire con lo sviluppo della mobilità sostenibile. 
 
Tartaglia passa ad illustrare gli obbiettivi e i loro stati di avanzamento, partendo 
dall’obbiettivo strategico dell’estensione e il completamento del sistema tramviario, infatti 
all’interno del DUP abbiamo quattro punti che sono il completamento della linea 2, e la 
realizazione della  tratta Fortezza Piazza San Marco. Nella zona est della città il tratto verso 
Bagno a Ripoli e Rovezzano, per poi realizzare la tratta verso l’area Metropolitana con la linea 
4 Leopolda Piagge  e Piagge Campi Bisenzio per poi terminare con  l’estensione verso Sesto 
Fiorentino. 
Tartaglia passa ad illustrare lo stato di avanzamento dei lavori, dove la linea San Marco 
Fortezza, alternativa al centro storico la progettazione finirà alla fine dell’anno per partire con 
i lavori nel mese di maggio 2021, il tratto verso Bagno a Ripoli i lavori partiranno a settembre 
del 2021, per quanto riguarda la tratta Rovezzano è stata accettata l’istanza di finanziamento 
da noi presentata al Ministero, ma i lavori non potranno partire prima di un anno e mezzo. 
Continua Tartaglia illustrando lo stato di avanzamento della tratta Leopolda Piagge e Piagge 
Campi Bisenzio.  
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Alle ore 13.07 esce telematicamente il consigliere Masi. 
 
Il Presidente Pampaloni lascia la parola ai commissari per domande ed osservazioni, 
intervengono i consiglieri De Blasi, Masi, Cellai, Pampaloni. 
 
Il Direttore Tartaglia dopo aver risposto alle osservazioni dei consiglieri , continua ad illustrare 
nel dettaglio il Documento Unico di Programmazione. 
 
Terminata l’illustrazione il Presidente Pampaloni rinvia l’espressione di parere sulla proposta 
di delibera n.452/2020 ad altra seduta per ulteriori approfondimenti. 
 
Vengono approvati i verbali in visione. 
 
 Il Presidente Pampaloni chiude la seduta alle ore 13.23. 
 
Al termine della seduta erano presenti i seguenti consiglieri: 
 
CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA 
Presidente  Pampaloni Renzo  
Vice Presidente De Blasi Roberto  
Componente Albanese Benedetta  
Componente Bianchi Donata  
Componente Cellai Jacopo  
Componente Del Panta Marco  
Componente Giuliani Federica  
Componente Innocenti Alessandra  
Componente Bundu Antonella  
Componente Perini Letizia  
Componente Tani Luca  

 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 28.10.2020 
 
      
 
                           Il Segretario                   Il Presidente 
                           Valter Cozzi                                                                   Renzo Pampaloni 

                                                   


